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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Enfermeiro II 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acentuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" devem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em "o" são acentuadas. 

 
Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há correspondência com a figura de linguagem apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Comparação. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas dançavam no céu. - Personificação. 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem significados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa corretamente o conceito de variação linguística e sua 
influência nos contextos de comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à diversidade regional de uma língua, não afetando os diferen-
tes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que ocorre somente em línguas estrangeiras, não tendo impacto 
na comunicação em língua materna. 
(C) A variação linguística é a adaptação da linguagem de acordo com o contexto social, cultural e indivi-
dual, afetando a comunicação de forma significativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a comunicação, pois dificulta a compreensão mútua entre 
falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 
 

 MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número de rapazes e de moças é 7/4. O número de moças é 
12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. Aproveitando a 

promoção, levei 20 canecas. Nesse caso podemos dizer que:   

(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
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Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 homens da sala, o número 

de mulheres ficará representando:   

(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se somarmos o dobro da idade do menor com a idade do 
maior, resulta 58 anos. Nessas condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velocidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir da cidade 
A até a cidade B. Na volta, fez o mesmo percurso numa velocidade média de 75 km/h. Qual o tempo 
gasto na viagem de retorno?  
(A) 3 horas e 2 minutos; 
(B) 3 horas e 12 minutos; 
(C) 3 horas e 20 minutos; 
(D) 5 horas; 
 
Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao mês. No final 
de 4 meses devolveu-me o valor emprestado juntamente com os juros. Sabendo que a quantia de 
juros totalizou R$ 192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos acumulada em 3 meses, considerando uma taxa de 
10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3:  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa sobre o conhecimento dos alunos em língua estrangeira. 
O total de entrevistados foram 1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se que 500 alunos falam 
inglês, 600 falam espanhol e 100 não falam qualquer um desses idiomas. Escolhendo um aluno 
dessa instituição, aleatoriamente, qual a probabilidade de que esse aluno fale somente inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
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Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 metros de comprimento por 12 metros de largura. 
No desenho, o lado maior está representado por 30 cm. De quanto será a medida do lado menor no 
desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é responsável 
por: 

I. Formular a política municipal de saúde a partir das diretrizes emanadas da conferência municipal 
de saúde; 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos recursos destinados à saúde; 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de novos serviços públicos ou privados de saúde, atendidas 

as diretrizes do Plano Municipal de Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo governado por militares (1964 -1985). Quem foi o primeiro a 
assumir após o regime militar, em 1985, dando início ao processo de redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar disso, 
a sua instalação aconteceu somente em 29 de novembro de 1961 por meio da posse do prefeito e 
de seus vereadores. Quem foi o primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
 

 
Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público do município de Vitorino, em que condição NÃO se 
abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no concurso anterior com prazo de validade ainda não 
expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do Município não publicar o edital. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

De acordo com a Organização Mundial de Saúde (OMS), em 2022 foram notificados 80.369 novos 

casos de Tuberculose no Brasil. A Tuberculose é uma doença que ainda se constitui grave 

problema de saúde pública no país. É transmissível, que apesar de diagnóstico, meio de prevenção 

e tratamentos estarem disponíveis pelo Sistema Único de Saúde, ainda encontram-se obstáculos e 

resistência da população, quanto a esses cuidados, propiciando riscos de transmissão da doença. 

Para isso, a Política Nacional de Imunização (PNI), disponibiliza a vacina BCG (Bacilo de Calmette 

e Guérin), sendo recomendada nos primeiros dias do recém-nascido. 

Sobre esta vacina, analise as afirmativas: 

I. A vacina BCG é administrada por via intradérmica, com volume de 0,1ml. 
II. Por ser administrada em local superficial, a vacina tem rápida absorção. 
III. Recém-nascidos com menos de 2.000g, não devem receber a vacina BCG até que atinjam este 
peso. 
IV. A vacina é administrada na via Intradérmica, sendo o volume máximo indicado para aplicação por 
essa via de 0,5ml.  
 
Assinale a opção que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I, II, III e IV; 

(B) I e III; 
(C) I, III e IV; 
(D) II e IV. 
 
Questão 22 

Sr. PC, 58 anos, etilista, foi admitido na Unidade de Saúde, apresentando êmese intensa de cor e 

aspecto borra de café, suspeitando-se de hemorragia digestiva alta (HDA). Após o acolhimento e 

avaliação da equipe de saúde, definiu-se a instalação de sonda nasogástrica (SNG) para avaliação 

e controle do conteúdo drenado, para após dar sequência na conduta. 

Sobre este procedimento analise as afirmações: 

I. Antes de realizar a introdução da SNG, é necessário medi-la da ponta do nariz do paciente, ao 
lóbulo da orelha; do lóbulo da orelha até o apêndice xifoide e deste acrescentar mais 10cm; marcar o 
tamanho da sonda a ser inserida. 
II. No momento da instalação da SNG, solicitar ao paciente que faça hiperflexão da cabeça para frente, 
pois esta flexão fechará a parte superior da via aérea até a traqueia, deixando o esôfago liberado. 
III. Posicionar o paciente, abaixando ao máximo o decúbito, de forma que a cabeça fique ao nível do 
leito. Esse procedimento ajudará o fluxo esofagiano, minimizando a irritação da sonda contra a faringe. 
IV. Após a instalação da SNG, realizar o teste para confirmação do trajeto, sendo indicado 
imediatamente a introdução da extremidade da sonda, em um copo com água, para identificar formação 
de bolhas de ar, confirmando a chegada ao estômago. 
V. Deve-se avaliar o paciente e manter a sonda fechada por um clamp, para evitar o retorno da 
secreção sanguínea suspeita. 
 

Assinale a alternativa que corresponde a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 

(A) I, II, III, IV e V; 
(B) Apenas a II; 
(C) Apenas a III; 
(D) I, III e V. 
 
Questão 23 

Para medicamento por via intramuscular, é recomendado avaliar alguns critérios antes da 

administração e escolha do material. Baseado nesses critérios, analise as asserções: 

I. O músculo ventro glúteo é o local indicado para qualquer idade. 
II. O volume de 5ml deve ser administrado na região dorso glúteo para adultos. 
III. Recomenda-se administrar no músculo dorso glúteo para qualquer idade, pois a quantidade de 
massa muscular dispensa cuidados com inervações adjacentes. 
IV. Nos adultos, em aplicações no músculo reto femoral, deve-se posicionar a agulha em ângulo de 
90º, direcionando-se o bisel para a parte lateral. 
V. Em aplicações no músculo reto femoral em crianças abaixo de 2 anos, é indicado volume de até 
2ml, ângulo de 45º direcionado para o joelho. 
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Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I, II, III, IV e V; 
(B) II, IV e V; 
(C) I e III; 
(D) I, II, IV e V. 
 
Questão 24 

Limpar e desbridar uma lesão são procedimentos primordiais para a garantia do sucesso de cada 

uma das etapas fisiológicas de cicatrização. O conhecimento, habilidade e acompanhamento do 

enfermeiro garantem evolução eficaz das feridas. Em relação à técnica de terapia tópica, analise as 

frases a seguir:  

I. A técnica da limpeza de uma ferida deve ser realizada com movimentos de fora para dentro e, 
quando infectada, com movimentos de dentro para fora. 
II. A limpeza da lesão por pressão visa remover fragmentos, material de curativos antigos e tecido 
necrótico de sua superfície, sendo a irrigação indicada para quase todos os procedimentos de limpeza de 
feridas. 
III. Ao iniciar o procedimento de terapia tópica, obedecer aos princípios de assepsia, abrir o pacote de 
curativo, colocar as pinças com as partes que serão manuseadas na parte de fora do campo e as gazes 
sobre o campo. 
IV. O desbridamento é um fator importante na gerência de lesões, deve ser realizado sempre em tecido 
viável ou não exclusivamente por técnica cirúrgica. 
 

Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I, II, III e IV; 
(B) I, II e III; 
(C) II e III; 
(D) I e IV. 
 
Questão 25 

O Processo de Enfermagem faz parte do trabalho diário do enfermeiro e deve ser organizado em 

etapas interrelacionadas, interdependentes e recorrentes. Para que ocorra a Sistematização da 

Assistência de Enfermagem, o processo de enfermagem deve acontecer de maneira a seguir 5 

etapas. 

Sobre essas etapas assinale a alternativa que corresponde a ordem CORRETA. 

(A) Histórico de Enfermagem, Diagnóstico de Enfermagem, Planejamento ou prognóstico de 

Enfermagem, implementação ou Prescrição de Enfermagem, Avaliação ou Evolução de Enfermagem. 

(B) Histórico de Enfermagem, Diagnóstico de Enfermagem, Prescrição de Enfermagem, Evolução de 
Enfermagem e Plano de alta. 
(C) Consulta de Enfermagem, Planejamento de Enfermagem, Implementação e Plano de Alta. 

(D) Levantamento de problemas de Enfermagem, Planejamento de Enfermagem, Prescrição de 

Enfermagem, Evolução de Enfermagem Associadas ao prognóstico de Enfermagem. 

 
Questão 26 

A SAE é uma ferramenta que favorece a melhora da prática assistencial com base no conhecimento, 

no pensamento e na tomada de decisão clínica com o suporte de evidências científicas, obtidas a 

partir da avaliação dos dados subjetivos e objetivos do indivíduo, da família e da comunidade. 

Dentro da Sae o enfermeiro realiza o processo de enfermagem que, em um dos seus itens deve ser 

realizado o histórico ou anamnese de enfermagem. Este item visa construir um relacionamento 

interpessoal a fim de se estabelecer um diagnóstico e um plano educativo terapêutico. 

Sobre esta ferramenta, analise as afirmações a seguir: 

I. A Resolução do COFEN-358/2009 exige que o Processo de Enfermagem deve acontecer em todos 
os ambientes, públicos ou privados da área hospitalar, não tendo necessidade nas Unidades Básicas de 
Saúde. 
II. II. Dentro da SAE, deve acontecer o Processo de Enfermagem que é um instrumento que orienta o 
cuidado profissional. 
III. III. A SAE é uma atividade que pode ser realizada pelo enfermeiro e implementada por técnicos de 
enfermagem e sua implantação deve ser em toda a instituição de saúde pública e privada. 
IV. IV. Durante a realização da Sae, podem ocorrer retrabalhos e acúmulo de tarefas, pois os 
enfermeiros da mesma unidade podem avaliar o mesmo paciente sem saber se ele já foi atendido. 
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Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I, II, III e IV. 
(B) II e III. 
(C) I e IV. 
(D) III e IV. 
 
 
Questão 27 

De acordo com a Política Nacional da Atenção Básica (PNAB 2017), as atribuições dos profissionais 

que atuam na atenção básica, devem seguir normativas específicas do Ministério da Saúde, bem 

como definição de práticas, protocolos, diretrizes clínicas e terapêuticas da gestão tripartite. Em se 

falando das atribuições específicas do enfermeiro, analise as afirmações: 

I. Realizar consulta de enfermagem, procedimentos, solicitação de exames complementares e 
prescrição de medicamentos conforme protocolos. 
II. Supervisionar as ações dos técnicos de enfermagem/auxiliar de enfermagem, inclusive do Agente 
comunitário de saúde (ACS). 
III. Indicar a necessidade de internamento hospitalar ou domiciliar de acordo com o quadro clínico do 
paciente.  
IV. Realizar consulta de enfermagem e pequenos procedimentos cirúrgicos e intubação. 
 

Assinale a alternativa que afirma CORRETAMENTE as atribuições que correspondem às funções 

específicas do enfermeiro na atenção básica. 

(A) I, II, III e IV; 

(B) I e II; 
(C) III e IV; 
(D) I, II e IV. 
 
 
Questão 28 

A Lei n.º 8.080/90, instituiu o Sistema Único de Saúde (SUS), que dispõe sobre as condições de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, organização e funcionamento das unidades de saúde. 
Nela são apresentados os princípios doutrinários e organizacionais do SUS.  
Assinale a alternativa que corresponde aos princípios doutrinários do Sistema Único de Saúde. 

(A) Universalidade, Equidade e Descentralização; 
(B) Universalidade, Integralidade e Igualdade; 
(C) Equidade, Integralidade e Resolutividade; 
(D) Integralidade, Equidade e Universalidade. 
 
 
Questão 29 

Um paciente de 72 anos foi atendido na UBS central do município, apresentando uma lesão em MID, 
na região lateral interna da perna, com margem irregular, relatando piora de dor com o membro 
para baixo e coloração hiperpigmentada ao redor da ferida. 
Analise as proposições a seguir: 
 
Após a avaliação do enfermeiro da unidade, concluiu-se que o paciente possuía uma lesão arterial. 
 
PORQUE 

 

Uma lesão venosa pode ocorrer por insuficiência venosa crônica, onde a principal característica é 
o acometimento do refluxo sanguíneo. Essas lesões são muito comuns na população idosa. 
 
Analisando a relação proposta entre as duas proposições, assinale a alternativa CORRETA. 

(A) A primeira proposição é falsa e a segunda é verdadeira. 
(B) As duas proposições são verdadeiras e a segunda não justifica a primeira. 
(C) A primeira proposição é verdadeira e a segunda é falsa. 
(D) As duas proposições são verdadeiras e a segunda justifica a primeira. 
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Questão 30 

É preciso considerar o paciente em toda sua integralidade, da área lesionada até os fatores sistê-
micos e psicossociais que podem alterar o processo de cicatrização. Assim, para atender todas as 
necessidades de saúde e de doença do indivíduo portador de feridas, torna-se imprescindível a 
utilização de tecnologias que contemplem a integralidade do cuidado de enfermagem. As tecnolo-
gias de cuidado são definidas como um conjunto de conhecimentos científicos, empíricos e siste-
matizados, que estão em constante inovação nos processos de trabalho em saúde. As tecnologias 
de cuidados envolvidas no trabalho da enfermagem podem ser classificadas em leves, leve-duras 
e duras.  
 

Fonte: Assistência de enfermagem a portadores de feridas: tecnologias de cuidado desenvolvidas na atenção primá-

ria, 2013. 

De acordo, com as tecnologias leves, leve-duras e duras, analise as afirmativas: 
I. Tecnologia LEVE: O cuidado de enfermagem a portadores de feridas precisa contemplar ações 
voltadas para as dimensões biológicas, sociais e psicológicas desses indivíduos, não se restringindo 
somente a lesão cutânea. 
II. Tecnologia LEVE-DURA: vários equipamentos presentes no dia-a-dia deste profissional exigem 
habilidades práticas, proporcionadas por meio do conhecimento e estudos.  
III. Tecnologia DURA: O profissional de enfermagem deve estar sempre atualizado, realizar análise e 
planejamento. Dessa forma, o raciocínio clínico, facilita a conduta a ser tomada. 
 
Assinale a alternativa que indique a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 

(A) I e II. 
(B) II e III. 
(C) I, apenas. 
(D) I, II e III. 
 
Questão 31 

Enfermeiro recebe um paciente de 70 anos na Unidade de Saúde com história de queda de nível de 
2 metros de altura. Ao avaliar, percebe que o mesmo não apresenta abertura ocular, pupilas aniso-
córicas D maior que a esquerda, responde apenas a comandos dolorosos (faz movimentos de reti-
rada) e está afásico. 
 

 
 
Fonte: https://www.prontuarioweb.net/wp-content/uploads/2013/10/escala-de-coma-de-glasgow-portugu%C3%AAs-prontuario-
web.jpg 

https://www.prontuarioweb.net/wp-content/uploads/2013/10/escala-de-coma-de-glasgow-portugu%C3%AAs-prontuarioweb.jpg
https://www.prontuarioweb.net/wp-content/uploads/2013/10/escala-de-coma-de-glasgow-portugu%C3%AAs-prontuarioweb.jpg
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De acordo com o caso do paciente, avalie a escala de coma de Glasgow e assinale a alternativa 
CORRETA. 

(A) A pontuação está em 9, considerado um trauma moderado. 
(B) A escala de Glasgow neste caso é 7; trauma grave. 
(C) A pontuação neste caso ficou em 6, trauma grave. 
(D) Avaliação de 8, considerado trauma moderado. 
 
 
Questão 32 

Ao final de 2023, o Instituto Brasileiro de Geografia e Ciências (IBGE) publicou os dados brasileiros 
referente à população com 60 anos ou mais, que totalizou 32.113.490 pessoas, representando um 
acréscimo de 56% em relação à 2010. Esse aumento já estava previsto, porém, a necessidade de 
adaptação nos modelos de saúde é urgente para atender as necessidades dessa população. Uma 
das estratégias é a “Avaliação Multidimensional da Pessoa Idosa”, realizada pela APS, que repre-
senta o ponto de partida para a organização das respostas às demandas da população idosa. A 
ferramenta utilizada para esta avaliação é o “Índice de Vulnerabilidade Clínico Funcional 20 (IVCF-
20)”, que deve ser aplicada como rotina para a estratificação de risco da pessoa idosa. Diante do 
exposto, avalie as proposições a seguir. 
I. O IVCF-20 foi avaliado em 2019 como um dos quatro melhores instrumentos do mundo capazes de 
reconhecer a fragilidade da pessoa idosa. 
II. As perguntas do instrumento levam de 30 minutos a 01 hora e devem ser respondidas pelo idoso. 
III. É um instrumento que pode ser aplicado por todos da equipe de enfermagem e demais profissionais 
da área da saúde. 
IV.  O instrumento é composto por 20 perguntas que avaliam as principais dimensões da saúde do 
idoso. 
V. O instrumento não se aplica para idosos que estão internados em ambiente hospitalar ou Instituição 
de longa permanência. 

 

Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) II e III. 
(B) I, II e IV. 
(C) I, III e IV. 
(D) II, III e V. 
 
 
Questão 33 

Uma jovem de 20 anos foi admitida na UBS vítima de atropelamento por um caminhão sem freio em 
frente a unidade de saúde. O motorista apavorado a levou na unidade para não perder tempo com 
o atendimento. A enfermeira da unidade avaliou a vítima e identificou dilatação das pupilas, palidez, 
cianose nas extremidades, pulso central e respiração ausente, o que se caracterizou como uma 
parada cardiorrespiratória (PCR). Considerando as orientações da AHA (American Heart Associa-
tion) para ressuscitação cardiopulmonar (RCP) em adultos (2020), avalie as afirmações a seguir.  
I. A enfermeira deve administrar duas ventilações a cada 30 compressões por minuto. 
II. A profundidade de compressão realizada deve ser de, no mínimo, 5 cm, devendo-se aguardar o 
retorno completo do tórax. 
III. O atendimento deve ser realizado com compressões torácicas a uma frequência de 120 a 140 
compressões por minuto. 
IV. As duas mãos da enfermeira devem estar posicionadas na direção do esterno, abaixo do apêndice 
xifoide. 
V. A troca do responsável pelas compressões deve ocorrer, obrigatoriamente, a cada 5 minutos.  
 
Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I e II. 
(B) I, III e V. 
(C) I, IV e V.  
(D) II, III e IV. 
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Questão 34 

Gestante com 20 semanas compareceu à unidade básica de saúde para realizar consulta de pré-
natal. Durante a anamnese com a enfermeira, ela relatou prurido, ardência ao urinar e dispareunia. 
Ao exame físico, observou-se a presença de corrimento esbranquiçado, com grumos, inodoro; va-
gina e colo recobertos por placas brancas. Considerando o caso e de acordo com os protocolos de 
atendimento, assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, a infecção vaginal e o trata-
mento preconizado nessa situação. 

(A) Vaginose bacteriana; metronidazol 2 g, via oral, em dose única, ou metronidazol 400 mg, via oral, 
de 12 em 12 horas, por 6 dias.  
(B) Tricomoníase; metronidazol 400 mg, 5 comprimidos, via oral, em dose única, ou metronidazol 250 
mg, 2 comprimidos, via oral, duas vezes por dia, por 7 dias.  
(C) Gonorreia; ceftriaxona, 250 mg, intramuscular, dose única, ou azitromicina 500 mg, 2 comprimidos, 
via oral, dose única; 
(D) Candidíase; miconazol a 2%, creme vaginal, por 7 dias, ou nistatina 100 000 UI, creme vaginal, por 
14 dias.  

 

Questão 35 

Em uma Unidade Básica de Saúde, a equipe de enfermagem enfrenta situações que demandam 
habilidades no gerenciamento de conflitos. Considerando o contexto de uma UBS, avalie as afirma-
tivas sobre estratégias de gerenciamento de conflitos. 

I. O enfermeiro, ao identificar um conflito entre membros da equipe, deve adotar uma abordagem 
evitativa, evitando discussões que possam aumentar a tensão. 
II.  O estabelecimento de uma comunicação eficaz é fundamental para o gerenciamento de conflitos, 
sendo a escuta ativa uma ferramenta importante para compreender as diferentes perspectivas dos 
membros da equipe. 
III. A imposição de solução por parte do líder da equipe é a estratégia mais eficaz para resolver conflitos 
rapidamente e manter a harmonia na UBS. 
IV. A promoção de reuniões regulares para a discussão aberta de problemas e colaboração na busca 
de soluções pode ser uma estratégia preventiva eficaz para reduzir conflitos interpessoais. 
 

Assinale a alternativa que indique as afirmações CORRETAS. 

(A) I, II e III. 
(B) I e II. 
(C) II, III e IV. 
(D) II e IV. 
 
Questão 36 

Faz parte dos princípios gerais do financiamento para o Sistema Único de Saúde: 
(A) o repasse de recursos da esfera federal por blocos, entre os quais o da saúde mental e o da saúde 
do trabalhador. 
(B) o repasse mensal fundo a fundo, do Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado pelo poder 
legislativo dos municípios. 
(C) a responsabilidade das 3 esferas de gestão – União, estados e munícipios – com maior peso para 
os estados. 
(D) a redução das iniquidades macrorregionais, estaduais e regionais, a ser contemplada na 
metodologia de alocação de recursos. 
 
Questão 37 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de controle 
dos esfíncteres pela criança durante o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da Família notificou 
o caso como suspeita de violência à criança, segundo o protocolo clínico e de regulação para 
violência doméstica. Feita a investigação com a cooperação de outros setores sociais (escola e 
Conselhos Tutelar e da Assistência Social), os resultados mostraram que não havia negligência da 
família com relação aos cuidados gerais prestados. A criança e os pais vêm recebendo assistência 
psicológica e continuam em seguimento na Saúde da Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam interferir na promoção da saúde e prevenção de 
doenças. Que instrumento foi utilizado na organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 
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Questão 38 

O SUS conta com instâncias colegiadas previstas na Lei n. 8.142/90. Essa lei dispõe que: 
(A) as conferências de saúde e os conselhos de saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) o Conselho de Saúde é um órgão colegiado, permanente e deliberativo, constituído por 
representação do Ministério da Saúde. 
(C) o Conselho de Saúde precede a Conferência de Saúde em hierarquia inclusive na representação 
dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) a representação dos usuários nos conselhos de saúde e nas conferências será paritária em relação 
ao conjunto dos demais segmentos. 
 
Questão 39 

Nos termos da Constituição, uma das diretrizes do SUS “é a descentralização com direção única 
em cada esfera de governo”. Qual das alternativas a seguir não mostra a ação que traduz esta 
diretriz?  
(A A gestão do sistema passa para os municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos financeiros da União para os estados e municípios. 
 
Questão 40 

Uma atenção primária de qualidade, como parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, estrutura-
se segundo 7 atributos, de acordo com a Portaria GM/MS N.º 4.279, de 30 de dezembro de 2010. São 
eles? 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; integralidade; coordenação; centralidade na família; abordagem 
familiar e orientação comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; equidade; coordenação; centralidade no indivíduo; abordagem 
familiar e orientação comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; integralidade; coordenação; centralidade na família; abordagem 
familiar e orientação comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; equidade; coordenação; centralidade na família; abordagem 
familiar e controle social. 
 


